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КОЛИЧЕСТВО ТЕМ и ТЕСТОВ Преп. Клишина Марина 

1 модуль –  
12 тестов (темы с 1 по 11, в т.ч. 9в1 и 9в3) по 30 вопросов  
(ответить минимум на 21 вопрос в одном тесте) 
Итоговый по 1 модулю 1 тест – 60 вопросов 
(выбирайте вариант итогового теста «9в1+9в3») 
(ответить минимум на 42 вопроса)  
 
 
2 модуль –  
8 тестов (темы с 12 по 19) по 30 вопросов.  
(ответить минимум на 21 вопрос в одном тесте) 
Итоговый по 2 модулю 1 тест  40 вопросов  
(ответить минимум на 32 вопроса)  
 
 
3 модуль, 1 тест 30 вопросов 
(ответить минимум на 21 вопрос в одном тесте) 
 

На тему 9в2 не отвечаем 

После завершения тестирования –  

выбираем вариант итоговой аттестации 

(см.следующий слайд) 



ВАРИАНТЫ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ для 
слушателей вебинаров по графику 

Преп. Клишина Марина 

К итоговой аттестации допускаются обучающиеся, освоившие все темы в соответствие с учебным 

(тематическим) планом и успешно прошедшие тестирование по модулям I и II 

Вариант 2.  Письменная итоговая работа – «Подготовка методической разработки по подготовке и проведению 
просветительского мероприятия для населения на базе органов, организаций социальной защиты или социального 
обслуживания населения или пенсионного обеспечения или многофункционального центра»: 
 
• Выполняется одним слушателем или в группе до 4-х человек 

• Выполненная работа направляется по электронной почте info@rb-centre.ru 

• Получение Вашей работы подтверждается в первом ответном эл.письме 

• Через несколько дней слушателю направляется второе эл.письмо с информацией о результатах проверки работы  

• Если в ходе проверки установлено, что работа нуждается в доработке/переработке, об этом будет указано во втором эл.письме, а 
также будут даны рекомендации по доработке 

• После доработки, если не было других рекомендации, письменную работу требуется направить повторно на эл.адрес info@rb-
centre.ru для повторной проверки и информирования о результатах 

Вариант 1.  Решение практических заданий (кейсов) 
• 6 задач (кейсов) разной сложности.  

• Решаются в СДО. Решения приводятся в виде произвольного текста и расчетов – непосредственно в СДО. Если решать 
оказалось сложно, можно передумать и сдать письменную работу (вар.2).  

• После проверки слушателя информируют по эл.почте о результатах, а если результаты нельзя засчитать -  о необходимости 
переработки. После переработки (решения новых задач) проверка проводится повторно 
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НАЛОГИ И СОЦВЫПЛАТЫ Преп. Клишина Марина 

Инвалид 1-й группы. В собственности 2 квартиры  с кадастровой стоимостью 6 млн.рублей и 5 млн.рублей. 
ДОХОДЫ: 
• Социальная пенсия – ежемесячно 11 тыс.рублей 
• Доход от сдачи квартиры в аренду – ежемесячно 30 тыс.рублей 
• Помощь от сына – ежемесячно 20 тыс.рублей 

НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ: 
Освобождение от уплаты на налога на одну из 
квартир на выбор – скорее всего, он выберет с 
большей кадастровой стоимостью (ст.407 НК РФ) 

1) Пенсия и помощь от сына налогом не облагается (ст.217 НК РФ) 

КАК ЭКОНОМИТЬ НА 
НАЛОГАХ 

Регистрация в качестве 
самозанятого позволит 
сэкономить на уплате НДФЛ 
Ставка налога составит не 13, 
а 4%, Сумма налога к оплате: 
30 000 * 4% = 1200 руб. 

Статья 407. Налоговые льготы 
1. … право на налоговую льготу имеют следующие 
категории налогоплательщиков: 
2) инвалиды I и II групп инвалидности; 
2. Налоговая льгота предоставляется в размере 
подлежащей уплате налогоплательщиком суммы 
налога в отношении объекта налогообложения, 
находящегося в собственности налогоплательщика и 
не используемого в предпринимательской 
деятельности. 
3. При определении подлежащей уплате 
налогоплательщиком суммы налога налоговая льгота 
предоставляется в отношении одного объекта 
налогообложения каждого вида по выбору 
налогоплательщика... 
4. Налоговая льгота предоставляется в отношении 
следующих видов объектов налогообложения: 
1) квартира, часть квартиры или комната; 

Статья 217. Доходы, не подлежащие налогообложению 
Не подлежат налогообложению следующие виды доходов физических лиц: 
2) пенсии по государственному пенсионному обеспечению… 
18.1) доходы в денежной и натуральной формах, получаемые от физических лиц в порядке дарения… 
если даритель и одаряемый являются членами семьи и(или) близкими родственниками 

2) Налог на имущество физических лиц по ставке 0,1% (ст.406 НК РФ): 5 000 000 * 0,1% = 5 000 руб. 

3) НДФЛ  на доходы от сдачи квартиры 
Пока не был самозанятым это 13%, т.е. 30 000 * 13% = 3900 руб. 

Статья 406. Налоговые ставки 
1. Налоговые ставки устанавливаются НПА муниципальных образований 

в зависимости от применяемого порядка определения налоговой 
базы.  

2. В случае определения НБ исходя из кадастровой стоимости ставки 
устанавливаются в размерах, не превышающих 0,1% в отношении 
квартир 

ЧТО БУДЕТ ОБЛАГАТЬСЯ НАЛОГАМИ 



МОЛОДАЯ СЕМЬЯ И КОРОНАВИРУС 

www.educenter.ru 
+7 495 921-22-73 

Преп. Манусаджян Ольга 

ЧТО ДЕЛАТЬ И НА ЧТО ЖИТЬ? 

 Пособие при постановке на учет в женскую консультацию на 
ранних сроках беременности (до 10 недель), разовая выплата в 
размере 675,15 руб.  

 При рождении ребенка 2 единоразовые выплаты: 
 федеральную в размере 18 004 руб. 
 московскую в размере 5 808 руб. 
 Ежемесячное социальное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет 

- 6 750 руб. 
 Выплата семье с наличием ребенка до 3 лет в апреле-июле по 5 

000 руб. Подать заявление в Пенсионный фонд Российской 
Федерации до 01 октября 2020 г. 

 Материнский капитал.  
 Социальные выплаты малоимущей семье - 17 329 руб + пособие 

10 560 руб. до 3-х лет 

Например, в Москве 

Пособие по безработице в условиях коронавируса — 12 
130 рублей. 
Кроме того, если один или оба родителя потеряли 
работу после 1 марта и признаны безработными, то 
одному из родителей пособие выплачивается в 
повышенном размере — дополнительно по 3000 
рублей на каждого ребёнка в возрасте до 18 лет. 

ГДЕ НАЙТИ 
ИНФОРМАЦИЮ? 

- Gosuslugi.ru 
- Региональный портал гос услуг 
- На сайтах и при обращении в 

МФЦ, органы соц защиты 
 



НАЛОГИ И СОЦВЫПЛАТЫ Преп. Клишина Марина 

Мать-одиночка. 4 детей (4, 6, 9, 12 лет) 
Зарплата – 55 тыс.руб. (до налогообложения) 
В прошлом году потрачено: 
50 тыс.руб. - на образование детей в лицензированных организациях 
30 тыс.руб. – на лечение 

НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ: 
1) Стандартные (ст.218 НК РФ) – на 

детей, единственному родителю 
предоставляется в двойном размере: 

(1400 + 1400 + 3000 + 3000 )*2 = 17600 
руб. в месяц 
ПОМНИТЕ! Применяется до тех пор, пока 
доход не достигнет 350 тыс.рублей 
 
 
2) Социальные (ст.219 НК РФ), в т.ч.на 
лечение и на обучение детей. 
50 000 + 30 000 = 80 000 руб. 
На руки получит возврат  по НДФЛ 
80 000 * 13% = 10 400 руб. 

ФИНАНСОВАЯ ПОМОЩЬ СО СТОРОНЫ 
ГОСУДАРСТВА (без учета «ковидных» 
выплат), возможные направления 
поиска: 
- Выплаты и льготы многодетным 
семьям (специфические в каждом 
регионе); 
- Выплаты малоимущим семьям; 
- Другая поддержка семей с детьми 
(например, компенсация платы за 
детский сад и т.д.) 

РАСЧЕТ ДОХОДОВ СЕМЬИ ЗА ГОД 
 
1) Оценим з/п с учетом стандартных вычетов 
55 000 - (55 000-17600)*13% = 50 138 руб. 
Такая сумма на руки будет выплачиваться 6 
месяцев, поскольку в 7-м месяце суммарный 
доход превысит 350 тыс.рублей.  
 
Начиная с 7-го месяца налоговые вычеты на 
детей применяться не будут. На руки будет 
выплачиваться: 
55000 – 55000*13% = 47 850 руб. 
 
2) За год семья получит: 
50 138*6 + 47 850 *6 + 10 400 = 598 328 руб. 
+ выплаты соц.помощи, уникальные для региона 



ГОТОВИМСЯ К ПЕНСИИ 

www.educenter.ru 
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Преп. Манусаджян Ольга 

3 года до 
пенсии… 

Квартира 
в Москве 

Теплый дом в 
Подмосковье 

Машина – 250 л.с. 
Откладываем 

каждый месяц! 

Что посоветовать? 

Сдавать квартиру и жить в доме 

Сдавать дом и жить в квартире 

Не забыть зарегистрироваться 
самозанятым и заплатить налог 

Накопления – 
на депозит! 

Поменять машину 
 

На машину 250 л.с.: 18 750 руб.  

 

На машину 140 л.с.: 4 900 руб.  
И конечно подольше 

работать))) 



 КАК ГРАМОТНО ВЗЯТЬ КРЕДИТ Преп. Клишина Марина 

Доходы – 150 тыс.руб. в месяц. Но опасаются, что 
снизятся до 100 тыс.руб.  
Расходы на текущие нужды – 70 тыс.руб. в месяц 
Сбережения – 450 тыс.рублей 
Планируют купить автомобиль за 750 тыс.руб.  
(потратить все накопления и взять кредит на 300 
тыс.рублей по ставке 10%) 

ВАРИАНТЫ КРЕДИТОВ – на 1, 2 или 3 года 
 
КАК ВЫБРАТЬ ЛУЧШИЙ? 
 
Надо сравнить размер ежемесячного платежа 
по кредиту для каждого их вариантов с 
доходами по пессимистичному сценарию, 
уменьшенными на текущие расходы: 
100 000 – 70 000 = 30 000 руб. 
 
Нужно выбирать вариант кредита, где 
ежемесячный платеж не более 30 тыс.рублей. 

АЛЬТЕРНАТИВНЫЙ ВАРИАНТ 
  

Не спешить с покупкой машины и еще 
немного поднакопить. 

А свободные сбережения подержать на 
депозите и немного подзаработать на %% 

 
НО: он возможен, если не ожидается 

резкий рост цен на машины 

И ЕЩЕ 
  
Обратить внимание на 
возможность досрочного 
погашения, если доходы 
семьи не снизятся.  



КУДА ВЛОЖИТЬ НАКОПЛЕНИЯ? 

www.educenter.ru 
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Преп. Манусаджян Ольга 

Накопила 1 800 000 рублей 
Как их правильнее вложить? 

Ставка в Банке 1 – 7% 

Ставка в банках 2 и 3 – 6,5% 

Ключевая ставка ЦБ – 4% 

Можно открыть ИИС и покупать государственные 

облигации с доходностью 6% годовых 

Сколько смогу получить за год за вклады? 

1. Распределить вклады, чтобы все вклады были застрахованы: 

1 400 000 * 0,07 = 98 000 рублей 

400 000 * 0,065 = 26 000 рублей 

А надо еще заплатить налог… 

Необлагаемый минимум: 

1 000 000 * 4% годовых = 40 000 рублей 

Размер налога: 

(98 000 + 26 000 – 40 000) * 0,13 = 10 920 

ИТОГОВЫЙ ДОХОД: 98 000 + 26 000 – 10 920 = 113 080 рублей 

А если ИИС? 

ИИС 1 типа не доступен! 
Доход по ИИС 2 типа: 

1 800 000 * 0,06 = 108 000 рублей 

Отнесу все-таки в Банк… 



БАНКОВСКИЕ КАРТЫ Преп. Клишина Марина 

Кредитная карта 1 Кредитная карта 2 
Кредитный лимит до 70 000 руб. от 10 000 до 30 000 руб. 

% ставка за пользование кредитом 11% 13% 

Льготный период 50 дней 50 дней 
Плата за обслуживание в первом 

году 
1800 руб. 750 руб. 

Плата за обслуживание за каждый 
последующий год 

2000 руб. 750 руб. 

Пени за несвоевременное 
погашение долга 

0,5% в день от суммы просроченных 
обязательств 

  

38% в год 

Особые условия, дополнительные 
привилегии 

Скидки и спец. предложения компаний 
— партнеров банка 

Скидки и спец. предложения компаний 
— партнеров  банка 

ДЛЯ КОГО ЭТА КАРТА? 
Взрослый человек                                         
со средним достатком 

 

Молодежь, которой                               
нужны небольшие                     кредиты 

 



КАРТА С КЕШБЕКОМ 

www.educenter.ru 
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Преп. Манусаджян Ольга 

Плата за год - 3000 руб. Выплачивается раз в месяц.  

Процентная ставка – 5% годовых. Выплачиваются 23 

числа каждого месяца 

Кешбек в М видео 1,5% от покупки при 

единовременной покупке на сумму свыше 5000 рублей. 

Выплачивается 23 числа каждого месяца 

Размер ежемесячного платежа за обслуживание? 

3 000/12 = 250 рублей  

Сколько я получу %, если в течение месяца на моей карте 
будет находиться 70 000? 

70 000 * 0,05 / 12 = 291,70 рублей  

Сколько я получу кешбека, если в течение месяца 2 раза была 
в М Видео: 1 – купила пылесос за 12 000 рублей, 2 – мешки 

для пылесоса за 700 рублей? 

12 000 * 0,015 = 180 рублей  

Сколько всего я получу за месяц? 

291,70 + 180 – 250 = 221,7 рублей 



АКЦИИ Преп. Клишина Марина 

Акции. 
Рыночная стоимость – 200 руб. за акцию.  
Дивиденды – 20 руб. за акцию, выплачиваются раз в год 
Ожидаемая цена через год – 250 руб.за акцию. 
 

РАССЧИТАЕМ ДОХОДНОСТЬ ВЛОЖЕНИЯ 
 
250 – 200 = 50 руб. (прирост цены акции) 
 
Общий доход покупателя: 
50 + 20 = 70 руб. 
 
Это составляет:  
100% : 200 * 70 = 35%  



ОБЛИГАЦИИ И НАЛОГИ Преп. Клишина Марина 
Облигации ОФЗ, эмитирована в 2019 году. 
Номинал 1000 руб. 
Рыночная цена (цена покупки) – 850 руб. 
Ставка купона – 8% годовых. 
Срок обращения – 3 года 
Выплаты купона – один раз в год. 
Облигации куплены при первичном размещении и будут 
держаться инвестором до погашения 

РАССЧИТАЕМ ДОХОДЫ ИНВЕСТОРА 
1) Купонный доход: 
За 2020 год – 80 руб. (8% от 1000 руб.) 
За 2021 год – 69,6 руб. (8% от 1000 руб., уменьшенные на 13% НДФЛ, т.к. 
перестанет действовать норма п.25 ст.217 НК РФ) 
За 2022 год – 69,6 руб. 
ИТОГО купонный доход:  
80 + 69,6 + 69,6 = 219,2 руб. 
 
2) Доход на приросте цены облигации: 
1000 – 850 = 150 руб., после уплаты НДФЛ составит  
130,5 руб. (150*0,87) 
 
3) Общий доход покупателя: 
219,2 + 130,5 = 349,7 руб. 

Статья 217. Доходы, не подлежащие налогообложению 
(освобождаемые от налогообложения) 
Не подлежат налогообложению (освобождаются от 
налогообложения) следующие виды доходов физических 
лиц: 
 
25) суммы процентов по государственным казначейским 
обязательствам, облигациям и другим государственным 
ценным бумагам бывшего СССР, государств - участников 
Союзного государства и субъектов Российской Федерации, 
а также по облигациям и ценным бумагам, выпущенным 
по решению представительных органов местного 
самоуправления; 
(утрачивает силу с 01.01.2021) 



Индивидуальный инвестиционный счет Преп. Клишина Марина 

ИИС открыт в 2019 году 
Заплатил за 2019 год 40 тыс.рублей НДФЛ по ставке 13% 
 
Как бы вернуть уплаченный НДФЛ ….  

РАССЧИТАЕМ 
 
На сумму, внесенную на ИИС, может быть уменьшена налоговая база 
 
Чтобы вернуть весь уплаченный НДФЛ, нам надо уменьшить налоговую базу на 
сумму: 
40 000 / 13 * 100 = 307 692,3 руб. 
 
То есть 307,7 тыс.рублей нам следует внести на ИИС. И не забирать потом 3 года с 
момента открытия. 
И подать заявление в ФНС на получение налогового вычета 
 



РАБОТА С АУДИТОРИЕЙ Преп. Манусаджян Ольга 

Речь о работе с «ПРОСТОЙ» аудиторией. 
Восприятие у нее поверхностная, 
усваивают мало, устают быстро.  

«ПРОДВИНУТАЯ» аудитория - могут работать 
интерактивно, самостоятельно, не устают. С ними 
нужно интерактивно работать, кейсы обсуждать 

Какие методы использовать? 

www.educenter.ru 
+7 495 921-22-73 

- Короткое занятие 
- Вся активность у ведущего 
- Реальные жизненные ситуации 
- Короткие видеоматериалы 

- Вовлечение слушателей 
- Работа в минигруппах 
- Разбор кейсов 
- Мозговой штурм  



ЖКУ и защита прав Преп. Клишина Марина 

Вода в горячем кране чуть теплая. 
Я все оплачиваю….  
А изменений к лучшему все нет. 
И что делать? 

1) Точно ли вода «чуть теплая»?  
Установленные требования к горячей воде: не ниже 60% и не выше 75%  
 
2) Написать заявку в Управляющую компанию  
(лучше спросить № заявки и время регистрации) 
В течение 2-х часов должен прийти мастер 
 
3) Мастер делает замеры и составляет акт, один экземпляр остается на руках у потребителя 
 
4) Написать в Управляющую компанию заявление о перерасчете платы за некачественные 
коммунальные услуги (ФИО, адрес, и просьбу произвести перерасчет оплаты услуги), приложить к 
нему копию акта. 
 
5) Если со следующего месяца перерасчет не произведен, необходимо жаловаться в 
Государственную жилищную инспекцию, Роспотребнадзор  

Требования к качеству услуг ЖКХ 

определены Постановлением Правительства 

РФ от 06.05.2011 № 354 "О предоставлении 

коммунальных услуг собственникам и 

пользователям помещений в многоквартирных 

домах и жилых домов»  

Постановлении Главного 

государственного санитарного врача РФ от 

07.04.2009 № 20 



СОЦПОДДЕРЖКА Преп. Клишина Марина 

Семья:  
- папа (только что уволили),  
- мама (домохозяйка),  
- 3 детей (1 год, 4 года, 10 лет),  
- бабушка (пенсионерка, инвалид 2 группы, мошенники 
вынудили ее продать дачный участок).  

ВЫПЛАТЫ, пока папа работал: 
1) Федеральные: 
- ежемесячное пособие по уходу за 
ребенком; 
- ежемесячная денежная выплата 
инвалидам; 
- «Президентские» выплаты 
+мат.капитал 
 
2) Региональные: 
 выплаты многодетным  
компенсация части родит.платы в саду 
компенсация на школьную форму и т.д. 

НОВЫЕ ВЫПЛАТЫ 
 
- Пособие по безработице 
- Выплаты малоимущим семьям 

СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ? 
 
Проверяем региональное правовое 
регулирование 
Скорее всего, эта ситуация подходит под 
условия заключения социального контракта 
Папа может быть направлен на обучение или 
займется своим бизнесом – зарегистрирует 
ИП и т.д.) 

ПОДДЕРЖКА БАБУШКИ, 
ПОСТРАДАВШЕЙ ОТ 
МОШЕННИКОВ 
 
- Бесплатная юридическая 
помощь 



ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ ВСЕЙ 

СЕМЬИ 
Преп. Манусаджян Ольга 

www.educenter.ru 
+7 495 921-22-73 

5 лет  12 лет  15 лет  
А не стать ли 

мне ИП? Какие просветительские мероприятия были бы интересны? 

Есть проблемы со 
здоровьем, 

планируется 
посещение 

реабилитационного 
центра  

- Пенсионная грамотность 

- Услуги в сфере недвижимости 

- «Серебряный» университет 

- Предпринимательская и налоговая грамотность 

- Управление семейным бюджетом 

- Меры поддержки семей с детьми, многодетных родителей 

- Возможности получения вопросы получения поддержки из 

государственного бюджета и внебюджетных источников для детей с ОВЗ 

ПФР 

МФЦ 

Соц защита 



ИП / САМОЗАНЯТЫЙ – ВЫГОДНО ДЛЯ 
РАБОТОДАТЕЛЯ?  

www.educenter.ru 
+7 495 921-22-73 

Преп. Манусаджян Ольга 

Перевод сотрудников в ИП и заключение с ними договоров ГПХ позволяет работодателю 

сэкономить на следующих платежах: 

  НДФЛ; 

  взносы на обязательное пенсионное страхование; 

  взносы на обязательное медицинское страхование; 

  взносы на обязательное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с 

материнством 

В чем риск? Почему все так не делают? 

Работник лишится всех благ из Трудового кодекса 

Работодателем заинтересуется ФНС: 

Почему Вы ему 5 лет зарплату платили, а теперь в 
том же духе как ИП деньги перечисляете??? 



ПОСЧИТАЕМ ПЕНСИЮ САМИ  

www.educenter.ru 
+7 495 921-22-73 

Преп. Манусаджян Ольга 

Папа Маши родился 30 апреля 1960 года. 

Его стаж – 38 лет 

Индивидуальный пенсионный коэффициент - 100 

Каждый год он получает дополнительные 10 баллов 

Когда папе Маши на пенсию? 

Год рождения Условия выхода на пенсию 

Возраст выхода на 

пенсию 

Год выхода на 

пенсию 

Минимальное 

количество ИПК 

Минимальный 

стаж 

1959 I полугодие 60,5 2019 II полугодие 16,2 10 

1959 II полугодие 60,5 2020 I полугодие 18,6 11 

1960 I полугодие 61,5 2021 II полугодие 21 12 

1960 II полугодие 61,5 2022 I полугодие 23,4 13 

1961 63 2024 28,2 15 

1962 64 2026 30 15 

1963 65 2028 30 15 

Мужчины 

Какую пенсию будет получать папа Маши? 

ИПК + × Стоимость 
ПК 

Фиксированная 
выплата 

98,86 рубля  6 044 руб. 48 коп. 100 + 10*4 

16 919 руб. 08 коп. = 



ПОСЧИТАЕМ ПЕНСИЮ САМИ  
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Преп. Манусаджян Ольга 

Папа Маши родился 31 апреля 1960 года. 

Его стаж – 38 лет 

Индивидуальный пенсионный коэффициент - 100 

Каждый год он получает дополнительные 10 баллов 

А что, если он выйдет на пенсию на 3 года позже? 

ИПК + × Стоимость 
ПК 

Фикс. 
выплата 

116,63 рубля  7 131 руб. 34 коп. 100 + 10*4 

28 733 руб. 26 коп. = 

Год 2021 2022 2023 2024 
Стоимость 1 
ИПК, руб. 

98,86 104,69 110,55 116,63 

Стоимость пенсионного коэффициента 

Размер фиксированной выплаты 
Год 2021 2022 2023 2024 
Фикс. 
выплата 

6 044,48 6 401,10 6 759,56 7 131,34 

Число месяцев с 
возникновения права 

на пенсию 

Коэффициент повышения ИПК Коэффициент повышения 
фикс. выплаты 

12 1,07 1,056 
24 1,15 1,12 
36 1,24 1,19 

× 1,24 × 1,19 



ПОСЧИТАЕМ ПЕНСИЮ САМИ  
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Преп. Манусаджян Ольга 

Папа Маши родился 31 апреля 1960 года. 

Сумма пенсионных накоплений – 200 000 рублей 

Ожидаемый период выплаты - 264 

Срок выплаты срочной пенсии - 10 лет 

На какую накопительную пенсию сможет 
рассчитывать папа Маши? 

= 200 000 
757 рублей 

58 коп. 

НП= ПН / Ту 
ПН - сумма средств пенсионных накоплений; 
Ту - количество месяцев ожидаемого периода 
выплаты НП, которая ежегодно определяется 
федеральным законом.  

264 
На какую срочную пенсионную выплату сможет 

рассчитывать папа Маши? 

= 200 000 
1 666 рублей 

67 коп. 120 

СП = ПН / Т 
где СП - размер срочной пенсионной выплаты; 
ПН - сумма средств пенсионных накоплений; 
Т - количество месяцев периода выплаты срочной 
пенсионной выплаты, указанное в заявлении 
застрахованного лица, не менее 120 месяцев (10 лет). 



ГОТОВИМ ИТОГОВУЮ 
ПИСЬМЕННУЮ РАБОТУ 

По заказу Министерства финансов Российской Федерации в ходе реализации 
совместного Проекта Российской Федерации и Международного банка реконструкции и 

развития «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и 
развитию финансового образования в Российской Федерации» 

www.educenter.ru 



ЧТО ПИСАТЬ В ПИСЬМЕННОЙ РАБОТЕ. 
ФОРМАЛЬНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ Преп. Клишина Марина 

Формальные требования - тема итоговой работы должна включать: 
 
1) Форму просветительского мероприятия (встреча; беседа; консультация; ответы на вопросы; 

семинар; лекция; интервью (выступление) в СМИ; статья (публикация) и т.п.); 
 

2) Тему просветительского мероприятия, например: 
 Предупреждение мошенничеств (можно выполнить работу по отдельным группам мошенничеств) 
 Пользование порталом гос.услуг 
 Сделки граждан с недвижимостью – некоторые сложные вопросы 
 Обучение ведению личного бюджета 
 Обучение безопасному пользованию банковскими картами пожилых граждан 
 Налоговые льготы и вычеты у семей с детьми / налоговые вычеты при сделках с недвижимостью 
 Меры поддержки предпенсионеров 
 И т.д. и т.п. 
 
 
3) Целевую аудиторию, на которую рассчитано просветительское мероприятие (предпенсионеры, 
пенсионеры, инвалиды, закредитованные граждане, многодетные родители и др.), допускается              
целевая аудитория из нескольких категорий, а также неопределенно широкая аудитория. 

ТРЕБОВАНИЯ К ОБЪЕМУ:  
Итоговая письменная работа должна быть 
выполнена в объеме не менее 4 страниц  
(Times New Roman,  14, интервал 1,5,  
не менее 700 знаков) 

ПРИМЕР НАЗВАНИЯ РАБОТЫ:  
Статья «Защита прав потребителей 
финансовых услуг» (для неопределенно 
широкой аудитории) 

Тему рекомендуется 
предварительно согласовать  
(по эл.почте info@rb-centre.ru) 

Работы, не соответствующие 
этому требованию, 

возвращаются на доработку !!! 



ЧТО ПИСАТЬ В ПИСЬМЕННОЙ РАБОТЕ.  
ПРАКТИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ Преп. Клишина Марина 

Это НЕ описание работы Вашей 
организации за прошлые N лет.  

Это МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА  
на будущее !!! 

1. Вводим титульный лист по форме из прилагаемого файла 
В нем должна быть указаны: 
- Форма просветительского мероприятия 
- Наименование темы (согласованной с нами) 
- Целевая аудитория 
- ФИО, должность, организация автора (у одной работы может быть до 4-х авторов)  

 
2. Пишем основной текст работы  
Внутри работу можно структурировать, как угодно.  Можно ввести:  
• цель (проблематику),  
• ссылки на правовое регулирование 
• текст лектора и т.д. 

ПИШИТЕ ТЕКСТ В ПРАВИЛЬНОМ ФОРМАТЕ:  
Times New Roman,  кегль 14, интервал 1,5; 
Должно получиться не менее 4-х страниц содержательного текста  
Титул – это 5-я страница 
 
3. А если вы решили сделать презентацию? 
Все равно в ней должно быть не менее 4-х страниц + к ней должны  быть: 
- Титул (корректно оформленный первый слайд презентации либо титул в WORD 
- Текст не менее 700 знаков (основные тезисы лектора и/или описание – для кого презентация, в каких обстоятельствах 

планируете ее демонстрировать, почему она будет интересна аудитории и т.д.) 
Варианты оформления:  
- поместить слайды в текст WORD и под каждым слайдом написать основные тезисы лектора; 
- сдать текст в WORD и дополнить его слайдами в Power Point 

За основу текста можно взять наши 
разработки (примеры прилагаются, 

завтра покажем еще) 


